«СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА», 4-я страница

дорогои жизни

СЕГОДНЯ В СТАВРОПОЛЬСКОМ КРАЕВОМ ОРДЕНА «ЗНАК почета» драматическом театре имени м. ю. лермон-ТОВА ОТКРЫТИЕ ЮБИЛЕЙНОГО — 130-го СЕЗОНА.

Юбиленныя ceson Ставропольский краевой драмтеатр открывает в нанун XXV съезда партин. Это накладывает особую отпетственность на Hac. Театр — старенший на Сенерном Канкале, 130 лет назад — 19 декабря 1845 года — трунпа Зелинского дала свои первый спектакль. В ее составе был талантлиный трагик того времени Н. Х. Рыбаков. В репертуаре шли лучшие пьесы русской и западной классики «Горе от ума» Грибоедова. «Ревинор» Гоголя, «Гамлет» Шекспира. «Разбойники» Шиллера.

В Ставрополе начинали свою сценическую деятельность выдающиеся художники русского театра -- режиссер Н. Н. Синельников. актеры М. Петипа, Н. Собольщиков-Самарии, И. Слонов и другие. По просьбе князя Воронцова часть ставропольской труппы пересха-

ла в Тифлис и основала там

русский театр.

В начале XX века на репертуар оказал большое влияние рост социального протеста В 1902 году событием -отинемьна икодтова воинине го артиста П. Орленева. Он талантлино, ярко сыграл царя Федора и Раскольникова. «Одинокий бунтарь, беспочрезвыкойный художник. чайное явление русского театра». — писали о нем критики Театр тогда стал такою кафедрой, с которой миру можно сказать OLOHK добра. Эта крылатая фраза Н. Гоголя оказались пророческой. Пьесы М. Горького • Мещане», «Ни дне»: н • Дачники» вызывали энтузназм у ставропольских прителей.

Великий Октябрь вдохнул свежую струю. В 1918 году режиссер ---- OOJPHREFHK В. Тункель создал — первый советский театр на Кавказе, Прителями были бойцы Таманской армии, они- тепло приняли спектакаь «На дне».

С 20-х годов в репертумре прочные познин заняла со-

ветская драматургия. Идут пьесы «Любовь Яровая» К. Тренева, «Огненный мост». Б. Ромашова и другие. Героем сцены стал человек труда, боец и строитель HOBOT жизил, С 1937 года становится праевым. Репертуар вызывает все Оольший интерес зрителей, Война пастала коллектин

на гастролях в Георгисиске. Она принесла свои пспытания: художественное обслуживание войск на рубежах обороны, эвакуация в Минусинск, возвращение в Ставрополь, поездка на 1-й Прибалтийский и 1-й Белорусский фронты. Только на фронте было дано 500 шефских спектаклей.

В декабре 1945 года становкой «Горе от ума» А. Грибоедова театр отметил столетина юбилей. В послевоенные годы главное место в репертуаре заняли лучшие пьесы советской, русской н вападной драматургии. Особенио памятны «Человек рушьем», «Кремлевские куранты», «Иркутская историяв. «На диком" бреге», «Поднятан целнца». Шли пьесы н «Шторал». местных авторов. Тепло быян приняты «Своя экпня» н «На лерекрестке» В. Туренской и П. Мелибеева. спектакли показаны на сцене Кремлевского театра п Центральному телевидению.

Театр активно участвовал и фестивалях сцепического искусства Дипломов I степени удостоен спектакаь « Шторм», посвищенный 50детню Октября. И степени --свектокив - Кремлевские куранты»: 100-летию со дня рождения В. И. Ленина был посвящен спектакль ... јешинградский проспект», которыи тоже удостоен диплома степени. Как и спектакль · Последние М. Горького, поставленный в честь 100-летия со дня рождения автора. В фестивале в 50-летию образования СССР - спектакль «Трибунал» А. Макаенка завсевал диплом II степени. В

январе 1971 года театр гражден орденом «Знак По-4ETAP В творческую биографию

коллектива вписали немало славных страниц талантливые художники сцены народный артист СССР Михаил Кузнецов, народный артист РСФСР Борис Данильченко, заслуженные артисты республенн Алла Бокова, Борнс Пымченко и Виктор Фомен-NO. Последние сезоны велущее

место раняла одаренная артистическая молодежь. Актерский висамбль в спектаклях - Валентин и Валентина 🔩 🖪 Любовь, джаз и черта, «Трубадур и его друзья» сумел увлечь, взволновать

врителя.

Наши режиссеры А. А. Мальпиев, М. С. Морейдо и В. М. Ткач представляют собой союз талантливых дожников - единомышленииков. Хотя каждый из вих обладает самобытным даровапием, собственным почерком, поставленные ими спектакли объединяет елиная цель — стремление глубже исследовать жизнь, характер нышего современника. можно проследить на спектаклях «Солдатская вдова» В списках не значился» (режиссер А. А. Малышев), Человек со стороные - Любовь, дажа и черт» (режиссер М. С. Морейдо). «Ва-Валентина» н и HHTHEE «Знезда и смерть Хоакина Мурьеты» (режиссер В. М.

Труд, энергия и талант режиссеров, художников и артистов приносит свои ды. Афина театра пополнилась рядом глубоких и ярких пьес советской, русской зарубежной драматургин.

ХХУ съезду партии свящается спектакль пъесе А. Гельмана «Протоьол одного заседания». Пьеса примечательна тем, что дает коллективный портрет героя нашего времени, художественно раскрывает тему thyda,

В репертуарном плане на нынешний сезон также пьссы «Старомодная комедия» А. Арбузова. Алеша Алена М. Рощина. « IIpoилициальные апекдоты» А. Вампилова, ∢Да пдраветвует королева, винат «Роберта Болта. «Молоко волчицы» по роману А. Губина. «Мак**бет»** У. Инексиира, «Водевили» А. Чехова. А для тоных арителей — «Белоспежка и семь гномов» Л. Устинова и О. Табанова и «Старик Хоттабыч -- суперстарик».

В юбилейном сезоне будет уделено больше винмани: пропаганде театрального искусства, расширению свизей геатра, встречам-концертам. Коллектив постарается укрелять содружество с передовыми предприятиями и колхозами. м. новиков.

Заслуженный padorник культуры РСФСР, директор краевого ордена «Знак Почета» драмтеатра имени М. Ю. Лермонтова. На синмке: спена из спек-

такия «Энергичные люди» в постановке В. Ткача. Фото Г. Гаврилова.



НЕЛЕГКОЕ СЛУЖЕНИЕ ИСКУССТВУ ОЧТИ 30 лет выхожу я на

сцену родного мне театра. Иногда меня спрашивают, почему я всю жизнь работаю в одном города. Во-первых, и Ставрополь мне родной, я его очень люблю. Во-вторых, на прозяжении всей работы чувстую добров расположение товарищей по театру. Всем нам везло на режиссуру. Это прежде всего - Г. И. Гуравич, у которого я прошел отличную актерскую школу. Не менее интересны и талантливы Г. А. Георгиевский, А. Я. Шужилин. Большинство моих героев это современники: коммунист

Семен Давыдов из «Поднятой целиныя, начальник строительства Федор Литвинов из спактакля «На диком брага», постваленном по роману Б. Полевого. Литвинов и его товарищи строят крупную электростанцию. Они строят жизнь, а главнов — человаческие характеры. Нарком Гришанков в спектакла «Человек и глобус» умеет решать, казалось бы, нерезрешимые проблемы, политически дальновидный, мудрый. Носителями доброго в человеке были Трофим Кичигин спектакля «Чти этца своего» по пьеса В. Лаврантьова, Василий Забродин из спектакля «Ленинградский проспект» по пьеса И. Штока. Все эти роли мне довелось играть в более поздник период работы. До этого были образы Сергея Тутеринова в инсценировке во романам «Каналор Золотой Звездыть «Свет над землей», Кирилла Извекова («Первые радости»)

Возраст не властен над вктером, если он на убил в своей душе творца и труженика. Как и 30 лет назад, мечтаю о новых ролях, вынашиваю их в сврем сердца.

и другие.

Б. ДАНИЛЬЧЕНКО. Народный артист РСФСР.

RNJAM TEATPA 0 первых 125 годах

Этого драмтеатра я знал только понаслышке. Последние четыре сезона непосредственно участвую в его работе и открываю свой пятый, а для театра — 130-й сезон премьерой «Старомодная комедин - по пьесе Алексея Арбувова. Могу сказать, что последине эти годы изменили об-

лик театри. Несмотря на возраст, он помолодел. А молодости свойственны активность, живость, стремление привнести что-то свое. В нашей насыщенной событиями жизни театр пред-

ставляется мне магическим кристаллом, скволь которым вритель может увидеть различные грани человеческого бытия — от тончайших душевных переживаний до политических событии. 'Н первейшая задача у нас: разбудить фанталию, расшевелить чувства, дремавшие в душе человека. Театральное искусство требует от актеров и режиссеров винывния, чуткости к жизненным явлениям, происходящим вокруг, Думаю, аритель не остается равнодушным к нашим поискам. Но от зрителей, в

свою очередь, требуется поинмание этого поиска. Творческия победа всегда прият-

ежечаско. Нужно уметь видеть замог победы в повседневной работе. и выступаю за то, чтобы

на, однако она не случается

ным, живым, выступаю за многообразне выразительных средств, за высокую технику тонко чувствующего и широко мыслящего актера,

театр наш оставался актив-

увлекающего зрительный

м. морендо.

Режиссер.

33.7.

ЮНЫЕ ЗРИТЕЛИ -ЭТО СЕРЬЕЗНО

ГОД НАЗАД впервые было принято постановление о проведении Всероссийской недели «Театр и дети». В театрах тогда гостеприимно открылись двери для детворы, Такая неделя помогает укре-

пить нашу связь с юным эритолем, улучшить пропагандистскую и просветительскую работу. Однако в прошлом году не все получилось ладно, ибо городской и районные отделы -оден виньвосьодо отондорын оценили важность этой недели. Нынче неделя «Театр и де-

ти» будет проходить с 25 по 30 ноября. К ней мы готовим спектакль «Белоснежка и семь гномов» (режиссер В. Ткач). Ребята смогут также увидеть спектакль «8 списках не значилсе», лирические драмы для юношества, комедии. Надеемся, что ученики, родители, студенты примут ак-

тивное участие в обсуждении просмотренных пьес. Планируется общегородская конференция «Эстетическое воспитание детей средствами театрального искусства». И очень бы хотелось, чтобы тема этого разговора, сочинения ребят по театральному искусству, выставка детского рисунка «Театр-детям» нашли доброе гонимание у взрослых, широко Ребята пропагандировались. должны чувствовать, что их дела, мысли, заботы интересны для всех, что все это так же важно, как и заботы ворослых.

Одной из новых форм работы театра со зрителем явится астреча наших актаров с ра-

бочими Ставропольского заво-

да жимреактивов и люминофо-

ров и их детьми. Л. ГУРЬЕВА. Заведующая литературной частью театра.